

Иногда хомяк дружит с другими животными, но чаще всего боятся их. Для хомяка важно чувствовать себя в безопасности, когда никто не угрожает его дому. Если в доме есть кошка или собака, всегда держим клетку хомяка закрытой клетке в недоступном для других животных месте.

Еда

Основной корм хомяка – зерна. Фабричные кормовые смеси имеют оптимальный состав + витамины. Но кроме них хомяку ежедневно требуются овощи и фрукты (морковь, свекла, капуста, кабачки, яблоки). Их необходимо тщательно мыть, а иногда и чистить. Невыполнение этого условия может повлечь болезнь нашего любимца, а то и смерть. Овощи и фрукты лучше мелко нарезать.

Многие животноводы утверждают, что хомяк, получая сочные овощи, может обходиться без воды. Фактически же **большинство хомяков с большим удовольствием пьют воду.** Их поддерживают и производители кормов, которые рекомендуют обязательно ставить возле кормушки чистую воду.

Взрослому хомяку в день требуется небольшая горсть зерна и 1 ложка овощей. Кроме того, хомяки охотно едят овсяные хлопья, орехи, сыр, творог, вареные яйца. Любят и молоко: оно особенно полезно для самок в период беременности и выкармливания потомства.

Им также нужны веточки для обгрызания постоянно растущих зубов (тополь, верба, клен). Искусственные витамины даем только после консультации с ветеринаром, чтобы не допустить передозировки.

Уход

Хомячок – очень чистоплотное животное. Его дом нуждается в регулярной уборке. Необходимо каждый день мыть «туалет» и поилку. Как минимум раз в неделю полностью меняем подстилку. Клетку и все оборудование моем безопасным дезинфицирующим средством (например, пищевой содой или хозяйственным мылом без добавок). Если у хомяка нет отдельно помещения под туалет, подстилку нужно менять каждые 2-3 дня.

Здоровье

Здоровый хомячок – веселый, шустрой, имеет лоснящийся мех и хороший аппетит, быстро вступает в игру.

Вялость, отказ от питья, малая подвижность, выделения из носа и глаз, шумное дыхание, понос, потеря равновесия, мокрый мех в районе живота, выпадение шерсти – любое из этих проявлений – повод обратиться к ветеринару. Чем раньше мы начнем лечение, тем благоприятнее будет прогноз.

Самолечением животного лучше не заниматься. Пытаясь помочь своему питомцу, мы можем ему навредить. Хомяки мало изучены по сравнению с другими домашними животными. Большинство препаратов из ветеринарных и обычных аптек им не подходят. Даже ветеринары часто расходятся во мнениях, чем и как их лечить. Например, антибиотики. Некоторые их виды очень опасны или даже смертельны для хомяка. Другие виды ветеринары применяют как в инъекциях, так и в таблетках. Но некоторые специалисты и вовсе не рекомендуют прибегать к антибиотику при лечении хомяка.

Наиболее безопасное лекарство – травы. Но даже на них у животного может быть аллергическая реакция. Наиболее подходящие травы – мелиса, липа, мать-и-мачеха, шалфей, подорожник. Их можно давать в небольших количествах с кормом или виде отвара (до 4 миллилитров в день из пипетки). Травы покупаем в аптеке, готовим согласно инструкции.

У хомяков часты травмы конечностей. Если животное хромает или не опирается на лапу, прежде всего, ограничиваем его подвижность. Жилище с гладкими станками, без игрушек, еда и вода поближе к «норке». Перелом успешно застает через 7-10 дней. Но консультация врача нeliшня и в этом случае.

У хомяков могут встречаться накожные паразиты, ранки защечных мешков, атрофическое воспаление кожи, воспаление 3-го века, и т. п. Не забывайте внимательно осматривать своего питомца. Немного вашей заботы и он проживет долгую и счастливую жизнь.

А две бородавки на спине – железы секрета-запаса – черта физиологическая.

Срок жизни хомяка 2 – 3 года.